

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és oszütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész evre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------	------------------------------------------------------------	------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------

Jöjjön vendég Bajára.*)

Igen. Kívánatos, hogy jöjjön Bajára minél gyakrabban, minél sűrűbben vendég, De nem ám valami közönséges vendéget kívánok én Bajára, hanem mindig valami előkelő, nagy pozícióban levő férfit.

Hiszen tudjuk. Ha azt akarjuk, hogy a város utcái egyszer alaposan fel legyenek seperve, akkor főispáni installációt kíván az ember. Mert a főispáni installációk adnak alkalmat Bajának arra, hogy megtartsa a nagytakarítást. Így jutunk mi néha napján alaposan fel-sepert, tiszta utcákhoz, Ennyi következménye van a főispáni installációnak

Sokkal mélyebben járók a miniszter-járásoknak a következményei. Annak már maradandó emlékei vannak. Szerkesztő úr, Ön emlékezhetik még arra, hogy milyen volt a vasúti indóház előttre A kocsitú kavicsozott volt és a legkisebb esőben nyakigérő volt a sár, száraz időben pedig olyan sűrű volt a por, hogy az ember nem látott tíz lépésnyire. A pályaudvar pedig este sötétben pisllákoló, bűzös füstös petróleum lámpával volt megvilágítva.

Egyszerre csak mitörtént? A közönség legnagyobb ámulatára és örömére kiaszfaltózták a vasúti indóház előterét és bevezették a pályaudvarra a légszuszvilágítást Vajjon mi okozhatta ezt? Minek köszönhattuk, hogy a miniszteri kegy ránk is világított? Hát emlékeznek még Önök arra, hogy a bajai helyi ipari kiállítás megtekintésére eljött Bajára Plósz Sándor igazságügyminiszter és Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter. Amikor kiléptek a pályaudvarról a kegyelmes urak, látták, hogy micsoda elhanyagolt állapotban volt az indóház előtere és, amikor elutaztak este, látták a pályaudvar petróleum világítását. Akkor aztán elrendelte Hegedüs kereskedelmi miniszter az aszfaltozást és a gázvilágítást. (Cikkirő téved, mert úgy az aszfaltozást, mint a légszuszvilágítást

hosszabb levelezés, több felterjesztés előzte meg és csak többszöri elutasítás után kaptuk azt meg — szerk.)

Az a baj, hogy a mi szegény városunk ritkán jut abba a szerencsés helyzetbe, hogy miniszteri látogatót kapjon. Ha például most meglátogatná Baját Beöthy kereskedelemügyi miniszter, talán könnyebben vihetnők keresztül az állomás kibővítését. Ha a miniszter lejönne Bajára és személyes tapasztalatokat szerezne a felől, hogy milyen tarthatatlan állapotok vannak a vasúti állomáson és látná, hogy milyen szűk a bajai vasúti állomás es, ha itt magyarázhatnák meg neki, hogy az apatini és a kiskőrös—dunapataji vasút felépítése után egyenesen fejtelenségnek kell bekövetkeznie, akkor okvetlen kibővitenék a bajai vasúti állomást De hát nincsen kilátásunk arra, hogy a miniszter lejön Bajára és így következésképpen nincsen kilátásunk arra sem, hogy a bajai vasúti állomást kibővítsék

Ezért kívánatos, hogy jöjjön Bajára valami előkelő vendég

Közgazdaságunk általános helyzete az 1910-ik évben.

— A Keereskedelmi és Iparkamara évkönyvéből —

Sulyos közgazdasági helyzetünkben az 1910-ik év sem hozott tartós javulást. Az egész vonalon fokozatos mérvben fellépő drágaság visszahatott az ipar és kereskedelem fejlődésére. De visszahatott magára a mezőgazdaság prosperitására is. dacára annak, hogy a drágaság egyik forrása éppen a mezőgazdasági érdekek erős dédelgetéséből ered.

Minden közgazdasági ág boldogulásának megélhetés minél olcsóbbá tétele egyik alapfeltétele. Az élelmicikkek védővámja pedig nemcsak a megélhetést teszi drágábbá, de közvetve fokozza a termelés költségeit, emeli a munkabéreket, fokozza az általános drágaságot. Ez pedig csökkenti a vásárlási kedvet, mert a fogyasztó közönség első sorban az élelmezésre legszükségesebb cikket szerzi be. A drágaságnak folyamánnyaként közgazdaságunk mostoha helyzetének tehát nagy részben az élelmicikkek védővámjai az oka.

A védővámoknak — különösen akkor, ha azok a nagy tömegek megélhetését hátrányosan befolyásolják — csak addig van jogosultságuk s csak addig indokoltak, míg azok a termelés költségeit meg nem haladják. Mi-

helyt azonban egyoldalulag biztosítanak előnyöket, a közérdek szempontjából igazságosan fenn nem tarthatók. A jelenlegi vámtarifa tarthatatlan voltát legfőnyesebben bizonyítja a vámterület kedvezőtlen kereskedelmi mérlege s az a nagy elégedetlenség, mely hatása alatt a nép minden rétegében megnyilvánul.

Az iparüzés terén az építőipar s ezzel rokon iparágakban volt némi fellendülés, az ipar többi ágazatában alig volt haladás észlelhető. A közelmúltban oly szépen megindult iparfejlesztési akció teljesen megakadt s egy-néhány értékes és tanulságos értekezleten kívül mi sem történt.

A kereskedelem erősen érezte a fokozódó drágaságot, a vásárlási képesség csökkenését s azt a kereskedelem-ellenes irányzatot, mely ez évben fokozott mérvben tört elő. A drágaság egyik főokául ez az irányzat a közvetítőt, a kereskedőt állítja oda, helyettesítőtül ismét kereskedelmi alakulatokat, a szövetkezetek létesítését ajánlja.

A kereskedelem természeténél fogva a feltétlenül fennálló verseny folytán az árak lehető mérséklését idézi elő, a visszaélések megszüntetését pedig senki sem sürgeti jobban, mint a kereskedelmi érdekeltség. Évek óta sürgeti ugyanis a tisztességtelen versenyről és a kartelekről szóló törvény megalkotását, hogy az e téren mutatkozó hajók orvoslást nyerjenek, Magának a kereskedelmi érdekeltségnek elsősorú érdeke az, hogy a tisztességtelen verseny a tisztességes és megbízható kereskedelmet ne károsíthassa, ez osztály jó hírnevét ne fenyegethesse, hanem a visszaélések — melyek mindenféle foglalkozási ágban előfordulnak — e téren lehetőleg kiküszöböltessenek s a reális és megbízható kereskedelem abban a méltánylásban, elbánásban és védelemben részesüljön, mely őt, mint közgazdaságunk egyik jelentékeny faktorát megilleti. A kereskedelem fejlesztése elsősorban fejleszti az ország közgazdaságát, egyaránt szolgálja a mezőgazdaság és ipar érdekeit, szinte szerves összefüggésben van a kereskedelem felvirágzásával ezek boldogulása is. Az egyenlő elbánás igazságos elve azt kívánja, hogy a kereskedelem terén különbség ne tétessék, hogy a szövetkzettek a kereskedőkkel minden tekintetben egyenlő elbánás alá essenek.

Bezárt népiskolák.

A vörheny pusztításai.

Éppen tegnapi számunkban irtunk arról, hogy a vörheny milyen veszedelmes pusztítást visz véghez a városban. A vörheny hétről-hétre jobban emelkedik.

Erre való tekintettel dr. Bernhart János tiszti főorvos elrendelte az összes bajai népiskoláknak további intézkedésig való bezárását.

(*Közöljük érdekeségénél fogva fenti cikket, bár van abban némi ténybeli tévedés is Nevezetesen, nem Hegedüs kereskedelmi minisztersége alatt aszfaltózták az indóház előterét és látták el gázvilágítással a pályaudvart. Tehát ez semmi összefüggésben nincs Hegedüs látogatásával

A tisztí főorvos bejelentette ezt az intézkedését a járványügyi bizottságnak, amely ma délutáni ülésében fogja ezt tudomásul venni és a további teendők felől intézkedni.

Ez alkalommal egy igen szomorú statisztikát közlünk a vörheny pusztításáról: 1911. évi január 1-től december 15-ig 59 gyermek halt meg vörhenyben, amely esetek hónapok szerint így oszlik meg:

Januárban	8
Februárban	11
Márciusban	8
Májusban	3
Julius—Augusztusban	2
Szeptemberben	10
Októberben	5
Novemberben	8
Decemberben 15-éig	4

A december havi 4 haláleset közül 3 egy családban fordult elő tegnap délután.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. december 15.

A képviselőház ülése

Az ülés megnyitása után bemutatja előnök Sipos Orbán szólni megbízólevél. Batthyány Tivadár gróf interpellációt jelent be a horvát választás dolgában.

A kultisztárcához hozzászól Kenedy Géza, aki elismeréssel van a kultuszminiszter iránt. — Török Kálmán (Kossuth-párti) ellenzi az iskolák államosítását. — Horváth Mihály a tanítók helyzetének a javítását sürgeti. — Damján Vazul nemzeti szempontból bírálja a javaslatot. — Kelemen Sámu a kongregációkat teszi szóvá, támadja Barkócy bárót.

NAPIHIREK.

Baján keresik Bauer Lajost. Ma reggel Bajára érkezett Kern Ferenc, a budapesti államrendőrség detektívje, hogy megállapítsa, vajjon igaz-e, hogy Bauernek Baján tízezer koronás betétje van elhelyezve és hogy mikor járt legutóbb Baján. Kern végigjárta az összes bajai pénzintézeteket, megnézte a tízezer és ötezer koronás betéteket. Megállapította, hogy Bauernek nincs sehol pénze elhelyezve, mert az összes ilyen összegű betétek tulajdonosai ismeretesek. Megállapította, hogy Bauer Lajos junius hóban Baján járt. Atnézte a Központi Szálloda vendéglönyvét, amelyből az a meglepő adat tűnik ki, hogy minden valószínűség szerint legutóbb november hó 29-én Bajor Lajos név alatt is itt volt. Krausz Izso, a Központi Szálloda szabapincére nem tudja határozottan, de úgy véli, hogy novemberben is itt volt és októberben is, amikor a kávéházban egy kabaré társaság játszott.

Ágai Sándor ezt az időt megelőzőleg beszélt vele. Kihallgatott Kern még több olyan egyént is, aki Bauerral Baján jártakor érint-

kezett, de dátumra a legkevesebb ember emlékszik. Kern detektív délután még folytatja a nyomozását és ma az esti vonattal elutazik.

Budapesti tudósítók telefonálják, hogy Bauernek még nem jöttek a nyomára. Bauer öcsését, Erdőt, a siklósi szállodást letartóztatta a rendőrség és átkíserte az ügyészhez fogházába. A budapesti rendőrség nyomoz Bauer egy barátja után, akinek a családban valószínűleg része volt és aki már napok óta eltűnt a lakásáról.

A Leányegyesület hangversenye. Ritka műveltségben lesz része a bajai zeneértő közönségnek e hó 26-án a Leányegyesület karácsonyi hangversenye alkalmával. Az egyesület agilis rendezősége ugyanis neszét vette annak, hogy Fiedler Walter gordonkaművész és Meák Gyula zongoraművész e hó 9-én egy önálló koncertet akartak adni s egyet gondolván, felkérte őket, hogy e hangversenyt elhalasszák s az ő karácsonyi estélyük keretében tartsák meg, amibe a két művész készségesen megegyezett. Fiedler Walter a világhírű Julius Klengel lipcsei tanárnak, a gordonka nagymesterének a tanítványa. Evekkel ezelőtt európai körútiában s legutóbb Angliában, a legnagyobb elismerést vívta ki magának. Meák Gyulát már ismeri a közönség, egyik leghívatottabb interpretátora a klasszikusoknak. Műsoruk kiválóan érdekes. Csupa olyan darab, mely tág teret nyújt a hangulatnak és egyéni felfogásnak. Rubinstein D-dúr sonátája zongorára és gordonkára méltó művelője a két művésznek, klasszikus kamarazene, telve technikai nehézségekkel, Grieg zeneképeit »Tavasza és »Pillangó, mint szindus, hangulatjeljes zenét a közönség valószínűleg már ismeri is fogja. Megemlítendő még a műsorból Liszt F. egyik legbájosabb alkotása, a »Liebestraumereis, mely karakteristikusan tükrözi vissza a nagy maestro rhapsodikus szívét. Egyik különlegessége még a műsornak az örökszép »Kol Nidre», Max Bruchnak, a berlini csász. conservatorium híres gordonkatanárának eredeti átiratában. A Leányegyesület valóban igen ügyes érzékről adott tanúságot, midőn e ritka érdekességű zenei eseményt a saját estélyére kisajátította. Reméljük, a közönség méltó elismeréssel és maradandó emlékekkel fog majd e kedves estélyről hazamenni.

Chanuka ünnepélyt rendeztek ma délután a főgymnázium izr. tanulói és hittoktatójuk, Rosenfeld Henrik hittanár. A szép és meghatározó vallásos ünnepélyt a Világ ura című ének előadásával kezdték meg az ifjusági ének és zenekar. Az ünnepet méltató beszédet mondott Rosenfeld hittanár, majd követ a gyertyagyújtás szertartása. Ezután igaz érzéssel, hatásosan adott elő Vass István VIII. osztálybeli növendék Morris Rosenfeld megárázón szép költeményét, a »Csavargók»-at. Ujabb ének és zeneszám után Reich Antal tartott ügyesen megvezetett felolvasást az ünnep jelentőségéről. Telegi Sándornak »A vén imakönyv» című költeményét sza-

valta el pompás megértéssel Rosenberg Miklós V. o. tanuló és még egy-két zeneszám után befejeződtől a szép és kedves ünnepség.

A Bajai Kath. Legényegyesület ma d. u. 5 órakor tartandó liceumi előadását a bajai Széchenyi-szövetség tagjai foglalták le maguknak a következő műsorral: 1. Dr. Gonclik Kálmán felolvasása az iparosságról. 2. A képezdei zenekar egy zeneszámot ad elő. 3. Boróczy Kálmán dr. a város közügyi viszonyairól beszél. 4. Urhegyi Jenő, kep. tanár elszavalja, Tompának »A három daru» c. költeményét. 5. Ezsöl Mihály szatirikus novelláját olvassa fel. A nagyon érdekesnek ígérkező előadásra felhívjuk a minden nemes eszmeert lelkesedő bajai iparosság figyelmét.

Hamistejet kobozott el ma a rendőrség a hetivásáron és több gyanus tejből mintát vett, amelyből vegyvizsgálat céljából Budapestre küldenek a vegyvizsgálati állomásra.

Béret. A gőzfürdőben január hó elsejétől kezdve 50 darab, a családtagokra is átruházható gőzfürdőjegy 30 koronáért váltható. Korlátlan fürdőre jogosító béret a fürdőpénztárnál megegyezés szerint váltható.

A vasárnapi munkaszünetet jövő vasárnapra f. hó 24-ére az O. M. K. E. közbenjárására felfüggesztette a kereskedelemügyi miniszter oly módon, hogy az üzletek délutáni öt óráig nyitva maradhatnak. Ellenben f. hó 31-ére, Szilveszter napjára nem függesztette fel a vasárnapi munkaszünetet s így rendes időben kell zárni.

Lopások a hetivásáron. A mai hetivásáron három suhanó gyerek körülvert egy szentiváni kofaasszonyt és elloptak tőle husz tojást. A baromfipecsen mindössze 1 rendőr és egy csendőr volt. A gyerekek elfogatása közben figyelmeztette a rendőr a csendőrt, hogy a hetivásáron két közismert sebmetező asszony ólalkodik. A csendőr és rendőr bepiserte a gyerekeket. Azalatt Spitzer Lipótné zsebből kiloptak 36 koronát és a rendőr által megjelölt két asszony eltűnt a hetivásárról.

Uj szálloda Zomborban. A zombori Weidinger-cég mostani üzlete helyén nagyszabású szállodát akar építeni. Zombor város közgyűlése, hogy a terv megvalósítását megkönnyítse, 30 évi adómentességet engedélyezett. A cég — mint haljk — a szálloda berbevétele iránt Horvátovits Sztipóval az Elefánt-szálló mostani bérőjével tárgyal.

Gyarmati-féle teljesen iz és szagnélküli csukamájolajat szívesen szedik gyermekek és felnőttek. Kapható **Gyarmati** Emil gyógytárában Baján. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.

Szerkesztőség:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101



Az állandóan melegítő

„METEOR”

KÁLYHÁK

a legjobbak és leg-tökéletesebbek!

Keves fűtőanyag, nagy fűtő-képesség!



Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak!

Kapható úgy egyszerűbb, mint díszesebb kivitelben!

Eddig 700,000 darab van forgalomban. Minden eredeti „Meteor” kettős csillag védjeggyel van ellátva.

Óvakodjunk tehát az értéktelen utánzatoktól!

Eredeti METEOR kályhák Baján csakis:

Drescher Gyula

kereskedésében kaphatók.

Rövid zongora

megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Eladó

A Petőfi-dűlőben fekvő 2714 □-öl szántóföld és 1600 □ öl szőlő, továbbá a Szeremlei-utcában levő 37. ö. i. számú ház.

Bővebb felvilágosítás-ral szolgál a tulajdonos Wuk Isinovics István.

Eladó

a Jankói dűlőben levő 9332 □-öl területű **szőlő és szántó-föld.**

Bővebb felvilágosítás-ral szolgál a tulajdonos Pfeiffer Antal Petőfi Sándor u. 16 sz.



Egy **OKOS** fej minden alkalommal

dr. OETKER-féle vanillin-cukrot a 12 fillér

használ a drága vaniliac-ő helyett.

Ez a legjobb fűszer

tészta, kakaó és tea, csokoládé és krémek, kuglupf, mártások, tejszín, pudding és torták részére.

Finom vagy porcukorral keverve mindennemű tészta behintésére páratlan és rendkívül kiadós, így kuglupf, fánk, császármorzsza stb.

Mindenütt kapható millió recepttel!

Tészta sütéséhez csak a VALÓDI dr. Oetker sütőpor 12 fill. használandó. :-

Karácsonyi kiárúsítás.

A raktáron levő összes árúk **igen olcsó áron kaphatók** és pedig: fekete és színes kosztümök alkalmi köpenyek, kabátok, pongyolák, bársony-, selyem- és batist blouzok, szoknyák, övek, jakob, tollboak.

Fenyvesi Sarolta divatterme.

Saját készítményű fűzők 8 koronától feljebb Próbababák eladók.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándéknak **egy szép divat-mellény vagy nadrág**

nagy választék olcsó árban

Babócsay Károly

uri szabótól. Bogovits-ház.

Jól főlő

MAGYAR LENCSE

literenként 13 krajcárért kapható. Bende utca 3 sz. (A Központi Szálloda hátsó kapuja mellett)

KARÁCSONYRA ÉS UJÉVRE

ajándéknak

a legalkalmasabb és legczélszerűbb

Varrógép, Grammofon, Kerékpár.

Ezeknek jóságáért és tartósságáért a legmesszebbmenő szavatosságot vállalok. Meglehető olcsó árak Kedvező fizetési feltételek.

Tessék meggyőződni.

Kitünő tisztelettel

Fränkl Ignác mechanikus

Budapesti-ut 15. szám a.

Eladó

Baján, István-megye, Ujsor 30. szám alatti **ház és beltelek.** Bővebb felvilágosítást venni szándékozó tölem nyerhet.

Tomcsányi Sándor ügyvéd, Kossuth-utca 11. sz.

A legszebb és legalkalmasabb karácsonyi ajándék barkinek!

Elajándékozunk 3000 pár cipőt!

Kitünő *Checco*, fűzőscipőinknek bevezetése céljából elhatároztuk, hogy **3000 pár cipőt** elajándékozunk a csupán a munkánk megteremtéséül kérünk **3 pár cipőért 14.-** K-át.

Cipőink a legjobb bőrből, elegáns kivitelben (tartós, modern formában) készülnek s 3 pár ára egyébként 36 — korona.

Mi tehát tényleg megajándékozunk Önt eze cipőkkel s csupán azon kívánságunkat közzük hozzá, hogy gyárunk cipőit ismerősei körében ajánlja.

Érthetővé lesz, hogy gyárunk kizárólag jó minőségű és kifogástalan cipőket szállít, mert hiszen ajánlására számítva, a későbbi üzleteknél reméljük tulajdonképeni hasznunkat **Ezen ajándékcipőket csak december hó 31-ig kültjük szíjjel.** Ajánlatos tehát azokat azokat megrendelni, mert a címünkre érkező nagymennyiségű megrendeléssel szemben **kizárólag csak 3000 pár cipőt ajándékozhatunk.** A megrendelések a beérkezés sorrendjében elégtettek li — Amennyiben a 3000 pár ajándékcipő elfogy — mit annak idején kiadni fogunk — a további rendeléseknél 3 pár cipőt csupán 36 koronáért szállíthatunk Egyenlőre azonban míg a készlet tart **14.- koronáért** oly **3 pár cipőt** fog kapni, melyek bizonyára a legnagyobb mértékben kifogják elégtetni.

Tetszés szerint szállítunk úri vagy női fűzőscipőket a legjobb bőrből a kívánt számban, vagy centiméter nagyságban. Nem megfelelő készséggel visszaveszünk, úgy, hogy **kockázat** teljesen kizárt — Szétküldés utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. — Megrendelések intézend ki

Schuhfabrik in Osviecim Nr. 278. Österreich.



ÁLLANDÓ



BUTORKIALLITÁS



Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű **fa- és kárpitos butorait** meglehető kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. Diszitéseket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

Csak a **minőség**

révén lett világhírű a valódi

PALMA kaucsuk-cipősarok

A higiénikus **Palma kaucsuk ágybetét** minősége elsőrangú



ROKÁK ÉS KARMAFTYUK SZÖRMEÁRUK.

Óriási választék:

Mouffonok minden színben. — Griesz és Alacska rókák, Skunzskok, Kék rókák (seloppuk) perciák.
Kabát bélések, gallérok és sapkák minden szörme fajban.

Alakítások és javítások gyorsan eszközöltetnek.

Halász-féle kalap és szücs-üzlet.

BÜTOR

legegyszerűbb és legegánsabb kivitelben készpénzért és részletfizetésre legolcsóbban beszerezhető:

HAAS és WEISZ cégnél BAJA

a Bajavidéki Takarékpénztár épületében, a városháza épülettel szemben.

Telefon szám: 143. **Meghívásra azonnal jövünk!** Telefon szám: 143.

Kárpitos-munkákat és tervszerinti lakberendezéseket elvállalunk.

**„Berson”
GUMMISARKOK**

Egy csinos nőskét elérni
Két svihák igyekszik nagyon,
Elcsipni egyik sem tudja,
Mert nincs rajtuk „Berson”

Miwa

a legmegbízhatóbb biztonsági beretválókészülék

könyökeiben mozgó pengékkel, amelyek a helyes vágási szög előidézői. A készülék ára inclusive fenőkészülék és drb. késsel elegáns bőrtokban 24 korona. Esetleg megegyezés szerinti részletfizetésre is

Kapható Baján:

Lázár Sámuel
köt- és látszerész üzletében.
Alkalmas karácsonyi és újvi ajándék.

SALVATOR

**GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGU!**



MINDENÜTT KAPHATÓ.

Üzlet megnagyobbítás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a Budapesti-uton levő

mechanikai üzletemet tetemesen kibővítettem, nagyobb árukészlettel láttam el.

Állandóan nagy raktárt tartok kitűnő ipari és családi varrógépekből, eredeti francia gramofonokból, valamint óriási választékot gramofonlemezekből.

Kedvező fizetési feltételek.

A nagyérdemű közönség szives partfogását kéri kitűnő tisztelettel

Fránkl Ignác
mechanikus.

HIRDETÉSEK

felvetetnek — a kiadóhivatalban

Haszonbéradás.

50 év óta fennálló vendéglő teljes berendezéssel együtt január 1-től kezdve, betegség miatt haszonbérbe kiadó

Heiszky Ferenc vendéglős
Erzsébetkirályné-utca 61. sz. a